

以色列再空襲加沙醫院 5名記者遇難



▲以軍25日空襲加沙南部的納賽爾醫院。圖為加沙民眾哀悼在空襲中遇難的記者。

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：以軍25日再度空襲加沙南部的納賽爾醫院，造成至少20人死亡，當中包括5名記者，他們有的來自美聯社、路透社和半島電視台等媒體，或者為這些媒體供稿。當地時間24日，以色列對也門首都薩那多處地點發動空襲。也門胡塞武裝衛生部門表示，襲擊已造成至少6人死亡，另有86人受傷，其中7人情況危急。

隸屬胡塞武裝的馬西拉電視台24日報道稱，薩那多個地點當日遭到以軍空襲，包括石油公司和發電站。胡塞武裝一名軍官說：「防空部隊成功阻止了大多數參與侵略的以色列戰機，並迫使其撤離。」以軍稱，此次襲擊針對胡塞武裝的軍事目標，包括總統府所在的軍事基地、發電廠以及燃料儲存基地，旨在回應胡塞武裝對以色列的襲擊，包括該組織最近向以境內發射導彈和無人機。據以媒報道，以軍出動了14架戰機，投下約40枚炸彈。

胡塞武裝官員薩瓦爾說，以色列襲擊的民用基礎設施，目的是讓也門人民受苦。胡塞武裝強調，以色列的襲擊不會阻止他們繼續支持加沙地帶的巴勒斯坦人，該組織將繼續對以色列展開軍事行動，包括使用高超音速導彈進行回擊，直至以軍停止侵略加沙並解除對當地的封鎖。

巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）譴責以色列對也門的空襲，並表示這是「對阿拉伯主權和國際法的公然侵犯」。



▲也門首都薩那24日遭以軍空襲。

小額包裹免稅到期 特朗普政府新規定模糊不清

關稅擾亂跨境物流 多國暫停向美寄送包裹

美國總統特朗普簽署行政令，將從29日起暫停對價值800美元及以下的進口包裹的免稅待遇，屆時小額包裹將根據原產國和具體產品被徵收相應關稅。由於美方並未公布具體操作細節，為了避免出現混亂，歐洲多國、新西蘭和印度的郵政部門和快遞公司紛紛提前暫停向美國的寄送服務。業內人士指出，美國政府單方面取消低價值貨物免稅待遇的做法，正引發跨境物流和中小企業連鎖反應，給全球郵政運輸帶來混亂和不確定性。

【大公報訊】早在今年5月，美國就暫停了對來自中國內地和香港地區小額包裹的免稅待遇。根據特朗普7月4日簽署的「大而美」法案，美國計劃於2027年7月1日結束對全球小額包裹的關稅豁免。7月30日，特朗普又簽署行政令，宣布於8月29日提前暫停小額包裹免稅待遇，以堵住「災難性漏洞」並「保護美國民眾和企業」。新政策保留了美國旅客攜帶200美元以內自用物品免稅，以及個人接收100美元以內「私人禮品」免稅的條款。

為了防止郵寄美國包裹出現混亂，從周一（25日）開始，法國郵政集團和印度郵政部門暫停向美國寄送大部分包裹。德國郵政全資持有的速遞公司敦豪（DHL）、西班牙郵政、意大利郵政、芬蘭郵政、瑞典和丹麥政府合資的北歐郵政、中東歐多國郵政機構、新西蘭郵政等亦暫停大部分向美國的寄送服務。

奧地利郵政和英國皇家郵政將於26日暫停相關服務。維也納經濟和商業大學運輸與物流管理研究所所長庫默爾表示，暫停服務是因為存在太多不確定性，企業擔心後續成本非常高昂。這些成本包括額外的倉儲費用，以及美國海關拒收包裹產生的費用。

據美國和歐盟7月達成的貿易框架協議，歐盟寄往美國的小額包裹將與大多數出口產品一樣，被徵收15%的關稅。《華盛頓郵報》指出，特朗普在行政令中列出兩種關稅計算方式，一種與美國對原產國徵收的關稅稅率相同；另一種將原產國關稅稅率分為三檔，每檔面臨不同的小額包裹關稅。對於英國等稅率為15%或更低的國家，每個包裹將被額外徵收80美

元關稅；稅率在16%至25%之間的國家，每個包裹收費160美元；稅率高於25%的國家，每個包裹收費200美元。這意味着來自不同國家、包含不同產品的包裹稅率也不同。

新西蘭總理拉克森25日表示，人們對小額包裹關稅感到困惑，「他們不能確定關稅稅率或成本是多少，也不清楚這一切在實際層面是如何運作的」。歐洲郵政聯盟發表聲明說，美國新規生效在即，但關稅徵收機制、必要申報信息、與美國海關的對接方式等仍存在巨大不確定性。保加利亞郵政警告說，寄往美國的包裹將面臨嚴重延誤或被退回。

德國總理默茨24日說，如果美國不再願意遵守世界貿易組織的規則，德國應當尋找新的貿易夥伴，減少對美國市場的依賴。他表示，南美洲、亞洲和非洲等地均蘊含合作潛力。

額外成本轉嫁美國消費者

據美國海關和邊境保護局估計，2024年有超過13.6億個小額包裹免稅進入美國。有分析指出，小額包裹被徵收關稅，受衝擊最大的將是依賴跨境電商的小微企業。一些美國消費者表示，他們擔心額外的關稅成本將推高物價，就像特朗普此前加徵關稅導致沃爾瑪等實體零售店漲價一樣。

韓國化妝品品牌Olive Young在網站上表示，鑒於美國將暫停小額包裹免稅待遇，27日起該品牌將對所有訂單加收15%費用以支付關稅成本，無論訂單總金額是多少。電商平台Etsy建議賣家提前支付關稅成本，並在平台上顯示包含關稅的價格，但一些賣家已決定停止向美國消費者發貨。

（綜合報道）



▲美國將於29日暫停小額包裹免稅待遇，衝擊跨境物流。資料圖片



小額包裹關稅 Q & A

什麼是小額免稅制度？

美國於上世紀30年代確立小額免稅制度，對價值低於一定金額的包裹免收關稅，以簡化跨境貿易手續。2016年，免稅額度從200美元提高至800美元。



▲美國消費者擔憂小額包裹關稅將進一步推高物價。

特朗普推出什麼新政策？



▲印度郵政25日起暫停大部分向美國的寄送服務。

特朗普今年1月上台後挑起關稅戰，小額包裹也未能幸免。5月2日起，美國暫停對來自中國內地和香港地區小額包裹的免稅待遇。特朗普7月4日簽署「大而美」法案，計劃於2027年7月1日起結束對全球小額包裹的關稅豁免。7月30日，特朗普簽署行政令，宣布自8月29日起全面暫停小額包裹免稅待遇。這些包裹將根據原產國和具體產品被徵收相應關稅。

有何影響？

美國單方面取消小額包裹免稅待遇的做法將迫使企業支付額外成本並衝擊跨境物流和郵政體系，依賴跨境電商的小微企業受衝擊最大。一些企業已表示將把額外關稅成本轉嫁給消費者。由於具體稅率、關稅徵收方式等細節尚未明確，印度、新西蘭及歐洲多國的郵政服務機構紛紛宣布暫停大部分向美國的寄送服務。

大公報整理

李在明訪美 特朗普社媒發文潑冷水

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國總統李在明和美國總統特朗普於美國東部時間25日中午12時15分（本港時間26日零時15分）開始在白宮舉行會談，主要議題包括國家安全和關稅等。會談開始前，李在明證實美方提出想要提升駐韓美軍「戰略靈活性」，但表示韓方難以同意。



▲李在明（右二）24日抵達美國。

李在明於24日結束訪日行程後搭乘專機赴美。根據白宮公布的日程安排，特朗普於25日中午在白宮迎接李在明，12時15分左右在橢圓形辦公室開始會談。會談時長約為30分鐘，全程面向白宮記者團公開。之後，兩人將以閉門形式舉行午餐會晤。白宮並未安排兩人舉行聯合記者會。

李在明抵達白宮前，特朗普在社交媒體發文稱，韓國似乎在發生一場「清洗或革命」，「我們不能在這種情況下在那裏做生意」。韓國前總統尹錫悅及其夫人金建希分別因緊急戒嚴風波和操縱股價等指控被捕，檢方計劃29日對金建希提起公訴。首爾中央地方法院25日表示，將於27日對韓國前國務總理韓德洙進行逮捕必要性審查。

李在明抵達美國後，美方僅派出國務院副禮賓長與一名韓裔美軍上校迎接。此前韓國總統訪美至少受到禮賓長和部長級官員迎接。2008年，時任韓國總統李明博訪美時更得到時任美國總統小布什親自迎接。韓媒稱，美方「寒酸」的歡迎陣容表明李在明此次訪問恐難順利推進。

美法因「反猶」生齟齬 法國外交部召見特朗普親家

【大公報訊】據法新社報道：法國近日在俄烏衝突和巴以衝突等問題上與其他西方國家陷入外交齟齬。法國外交部25日召見美國駐法國大使、美國總統特朗普的親家查爾斯·庫什納（圓圖），抗議其指責法國打擊「反猶主義」不力的言論。



庫什納是美國猶太裔房地產開發商，也是特朗普女婿賈里德·庫什納的父親。

馬克龍此前表示法國將於9月召開的聯合國大會上正式承認巴勒斯坦國，引起以色列不滿。以總理內塔尼亞胡近日指責法國呼籲國際社會承認巴勒斯坦國是「給反猶主義火上澆油」。法國總統府反駁說，內塔尼亞胡的言論「卑鄙又錯誤」。

庫什納近日致信法國總統馬克龍，表達對法國「反猶主義行為抬頭」的擔憂，並指責法國政府未採取足夠行動予以打擊。法國外交部24日批評庫什納的言論違反國際法，特別是1961年《維也納外交關係公約》規定的不干涉他國內政的義務，也「不符合法美之間跨大西洋關係的質量以及盟友之間應有的信任」。法國外交部於25日召見庫什納。

在烏克蘭問題上，法國與意大利發生齟齬。意大利副總理薩爾維尼20日稱，如果馬克龍支持向烏克蘭派遣歐洲軍隊，那就「讓他戴上頭盔、穿上防彈背心、帶上槍，自己去烏克蘭吧」。法國外交部21日召見意大利駐法國大使達歷山德羅，抗議薩爾維尼的言論「不可接受」。